

**Recenzija publikacije pod naslovom  
„Maloljetnički zatvor i druge varijante  
kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih  
djela ograničenjem slobode“ autora:  
Nikolina Grbić-Pavlović, Ljubinko Mitrović,  
Gojko Pavlović i Sanja Sredić**

U izdanju Međunarodnog udruženja naučnih radnika - AIS iz Banja Luke ovih dana iz štampe treba da se pojavi publikacija pod nazivom „MALOLJETNIČKI ZATVOR I DRUGE VARIJANTE KAŽNJAVANJA MALOLJETNIH UČINILACA KRIVIČNIH DJELA OGRANIČENJEM SLOBODE“ napisana i pripremljena od strane prof. dr Ljubinka Mitrovića, vanrednog profesora na Fakultetu pravnih nauka Panevropskog univerziteta APEIRON u Banjoj Luci, Nikoline Grbić-Pavlović, MA i Gojka Pavlovića, MA asistenata na Visokoj školi unutrašnjih poslova u Banjoj Luci, te Sanje Sredić. Podlogu za izradu ove publikacije predstavlja Naučno-istraživački projekat pod nazivom „Maloljetnički zatvor i druge varijante kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela ograničenjem slobode“ finansiran od strane Ministarstva nauke i tehnologije Republike Srpske za 2011. godinu. Ova publikacija, iz posebno zanimljive i uvijek aktuelne oblasti maloljetničkog krivičnog prava, svakako izaziva pažnju šire akademske zajednice, ali i čitalačke publike koja se ovom izuzetno zanimljivom i veoma važnom pravnom granom bave. Knjiga je pisana na prijemčiv i pristupačan način i veoma je jednostavna za svakodnevnu upotrebu.

U publikaciji se na sveobuhvatan i sistematičan način obrađuje jedina kazna u sistemu maloljetničkih krivičnih sankcija u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini – kazna maloljetničkog zatvora. Radi se o posebnoj vrsti kazne koja se sastoji u oduzimanju slobode kretanja starijem maloljetnom učiniocu težeg krivičnog djela za, u sudskoj odluci, određeno vrijeme. Po ciljevima koje treba da postigne, ova kazna je veoma bliska vaspitnim mjerama, ali je po svojoj sadržini, koja je usmjerena na onemogućavanje starijeg maloljetnog učinioca krivičnog djela na ponovno činj enje krivičnih djela uskrać-

vanjem slobode kretanja, bliska kazni zatvora namijenjenoj punoljetnim licima. Imajući u vidu da kazna maloljetničkog zatvora, a posebno druge varijante zatvorskog tretmana prema maloljetnicima, nisu do sada cjelovito (pojamovno, materijalno, procesno i izvršno) obrađivani u našoj pravnoj literaturi, opravdanost ovog projekta i nastanak ove publikacije primarno se sastoji u potrebi da se na jedan sveobuhvatan i sistematičan način prouči ovaj pravni institut, kao i da se istraže mogućnosti i opravdanost primjene drugih mogućih varijanti zatvorskog tretmana prema maloljetnim licima u našem zakonodavstvu i na taj način eventualno doprinese prijedlogu novih zakonskih rješenja, svakako s ciljem boljeg prevaspitavanja i resocijalizacije maloljetnih izvršilaca najtežih krivičnih djela.

Ova publikacija, te rezultati izuzetno značajnog i sveobuhvatnog istraživanja prezentovani u njoj, imaju svakako za cilj da doprinesu upoznavanju šire javnosti, a posebno pravnika praktičara, sudija, tužilaca, radnika centara za socijalni rad, advokata, policajaca, inspektora, rukovodilaca i radnika kazneno-popravnih domova i ostalih pripadnika lokalne zajednice sa kaznom maloljetničkog zatvora i varijantama zatvorskog tretmana za maloljetne učinioce krivičnih djela.

Posmatrano sa aspekta njene arhitektonike, obrada i izlaganje pojedinih pravnih instituta u ovoj publikaciji urađena je na sasvim jednostavan, sistematičan i pristupačan način. Tako su autori nakon uvodnih razmatranja, kroz devet odvojenih poglavlja i zaključna razmatranja izložili osnove maloljetničkog krivičnog prava, odnosno obradili pitanja koja se odnose na pojam, odnosno granice i status maloljetnika, fenomenologiju maloljetničke delinkvencije u Republici Srpskoj, međunarodnopravne standarde u oblasti maloljetničkog prestupništva, krivičnopravne mjere i sankcije prema maloljetnicima, maloljetnički zatvor i alternativne sankcije za maloljetnike, dok su u devetom poglavlju prezentovali vlastito istraživanje u odnosu na stavove ispitanika o kazni maloljetničkog zatvora, kao i stavove ispitanika u pogledu uvođenja drugih varijanti kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela ograničenjem slobode. Na kraju publikacije,

autori su dali i pozamašan spisak korišćene literature koji i bez čitanja same publikacije govori o ozbiljnosti pristupa autora u njenoj izradi.

Imajući u vidu izneseno može se konstatovati da knjiga navednih autora pod nazivom „Maloljetnički zatvor i druge varijante kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela ograničenjem slobode“ i po kvalitetu i po obimu sadržaja ispunjava sve uslove za objavljivanje. S obzirom na ovo, predstavlja mi zadovoljstvo da predložim izdavaču da štampa publikaciju pod naslovom „Maloljetnički zatvor i druge varijante kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela ograničenjem slobode“.

U Beogradu, Juna 2012. godine

*Prof. dr Dragan Jovašević*